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Integrale

Si debba calcolare

Si osserva che, posto f(z) = %6_“2, si ha:
.2
Z—f % [e_$2 26_“”2332] = £ ; — ey
z

Quindi:
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Purtroppo l'integrale [ ¢ 5—dz ¢ “parente stretto” dell’integrale di Gauss che, come

¢ risaputo, non € calcolabile analiticamente, ma solo numericamente, in un intervallo di
integrazione arbitrario; bisogna fare ricorso alla funzione d’errore (Error Function),
cosi definita:

Si pone
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L’integrale I; diviene:
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Riepilogando, si ha:

Il summenzionato integrale & perfettamente calcolabile nel caso in cui
t = 4o00; infatti
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quindi:

I = YT ~0.8862269254. ..

La funzione d’errore & spesso utilizzata in ambito della teoria della probabilita e della
statistica; se occorre calcolare tale funzione in un intervallo diverso da | — oo, +00] si
puo utilizzare un calcolatore, o consultare libri di testo in cui i valori assunti da tale
funzione sono tabulati.



